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ATA DA 430ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 
 
 

 

 

Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e quatorze, às 10h, a Assembleia Geral do 

ECAD realizou, em caráter ordinário, sua 430ª Reunião, na Sede do Ecad, à Rua Guilhermina 

Guinle, 207 – Botafogo/RJ, com a presença dos Srs. Maria Cecília Garreta Prats Caniato 

(ABRAMUS), Marco Venício Mororó de Andrade (AMAR), Cristiane Marcela Camargo e Godoy 

de Souza (ASSIM), Kléber da Silva (SBACEM), Célia Barros Madureira Favi (SICAM), Joelma 

Giro Montanaro (SOCINPRO), Marisa Gandelman (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, 

Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Gustavo Vianna (ABRAMUS); José Alves 

(AMAR), Antônio Carlos Santana e Alexandre Venâncio (SBACEM), Zenaide Bareiro (SICAM); 

Jorge de Souza Costa e Fernando Vitale (SOCINPRO), Sydney Sanches e Ney Tude (UBC). 

Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os 

trabalhos o Sr. Kleber da Silva, cabendo a mim, Joelma Giro Montanaro, secretariá-lo.                    

1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação da sessão, 

deu-se início aos trabalhos.  2) Aprovação da Ata da 429ª AGE - Lida e aprovada a ata da 429ª 

reunião, realizada dia 21/05/2014, na cidade do Rio de Janeiro. 3) Pendência da reunião anterior: 

3.1) Carta-resposta à SCAPR - Aprovada a redação da carta a ser enviada para a SCAPR, 

devendo apenas ser esclarecido que esse tipo de solicitação deve ser enviado diretamente para as 

associações de gestão coletiva brasileiras, que representam os intérpretes e músicos estrangeiros em 

razão de contratos de representação firmados com as associações congêneres. 4) Expediente das 

Associações: 4.1) E-mail da ABRAMUS – Acesso a relatório – Liquidação de saldo de Titular 

– A representante da ABRAMUS informou que a solicitação já estava atendida. 4.2) Mudança no 

nome do nó BrasilEcadNet para BrasilNet - Registrada a presença do Sr. José Pires, gerente 

executivo de TI/PE, que informou que qualquer alteração quanto à designação de  nome do nó 

BrasilEcadNet, do projeto CIS-Net, assim como a inclusão de informações diferentes das exibidas 

atualmente, devem ser solicitadas à CISAC/Fasttrack, pois o ECAD não tem nenhuma forma de 

gestão sobre o desenvolvimento da aplicação. A pedido da ABRAMUS, a decisão da Assembleia 

Geral foi adiada. 5) ORDEM DO DIA:  5.1) Superintendência: a) Regulamentação da Lei 

12.853/13 - Registrada a presença do Sr. Marcio do Val, gerente de relações institucionais, que 

relatou a reunião realizada no Ministério da Cultura no último dia 04 de junho. A seu turno, a Sra. 

Superintendente informou que as gerências executivas estão analisando a versão final da proposta 

de regulamento à Lei 12.853/13. Muitas providências operacionais estão sendo identificadas, 

cronogramadas e priorizadas pelas diversas áreas do Ecad, principalmente, arrecadação, distribuição 

e TI/PE. Nesse sentido, solicitou que as associações informem suas equipes que as atividades 

rotineiras do Escritório continuarão sendo normalmente realizadas, mas que mudanças, alterações e 

novas implementações de regras e procedimentos estão suspensos até que esteja totalmente 

concluído o processo de habilitação. b) Análise financeira – Maio/2014 – relatórios já enviados - 

A Sra. Superintendente Executiva teceu comentários sobre a situação financeira do Ecad, referente 

ao mês de maio, fundamentando suas considerações nas informações constantes em relatórios já 

enviados. c) SABEM - Comunicado pela Sr. Superintendente o recebimento de citação de ação 

proposta pela SABEM contra o Ecad. Na oportunidade, foi entregue às associações presentes cópia 

da petição inicial. 5.2) Gerência de Arrecadação: Registrada a presença do Sr. Marcio Fernandes, 

gerente executivo de arrecadação.  a) Ratificação do reajuste da UDA – Foi aprovado o reajuste 

de 6,47% para a UDA que passa a vigorar a partir de 1º de julho de 2014 no valor de R$ 60,40 

(sessenta reais e quarenta centavos). O reajuste reflete a previsão do acumulado dos meses de julho 



de 2013 a junho de 2014 do Índice de Preços ao Consumidor – IPCA. Registrado o voto contrário 

da SOCINPRO, que entendia que a UDA deveria passar a valer R$61,00 (sessenta e um reais).       

b) Ratificação do reajuste das Rádios Comerciais e Educativas – O reajuste das rádios 

comerciais e educativas deve seguir o reajuste estabelecido no convênio firmado entre o ECAD e a 

Associação Brasileira de Rádio e Televisão – ABERT, ou seja, tomar por base o Índice de Preços 

ao Consumidor – IPCA apurado para o período de julho de 2013 a junho de 2014, sendo acrescido a 

esse resultado o percentual de 1%. O reajuste vigorará a partir de 1º de julho de 2014. A emissão 

dos boletos das rádios do mês de julho deverá ser realizada após publicação do índice oficial, 

estimada para o dia 08/07/2014. 5.3) Gerência de Distribuição: Registrada a presença do Sr. 

Mario Sergio Campos, gerente executivo de distribuição. a) Créditos não identificados de 2008 – 

1) Aprovada a redistribuição de R$ 4.515.384,67 (quatro milhões, quinhentos e quinze mil, 

trezentos e oitenta e quatro reais e sessenta e sete centavos) a titulares e R$ 447.966,87 

(quatrocentos e quarenta e sete mil, novecentos e sessenta e seis reais e oitenta e sete centavos) 

relativos à participação das Associações, totalizando R$ 4.963.351,54 (quatro milhões, novecentos 

e sessenta e três mil, trezentos e cinquenta e um reais e cinquenta e quatro centavos), provenientes 

da rubrica SHOW, que serão redistribuídos em Set/2014, através de rubrica específica composta 

pelas execuções musicais identificadas dos shows distribuídos no ano de 2008; 2) Aprovada a 

redistribuição de R$ 237.918,40 (duzentos e trinta e sete mil, novecentos e dezoito reais e quarenta 

centavos) a titulares e R$ 23.517,26 (vinte e três mil, quinhentos e dezessete reais e vinte e seis 

centavos) relativos à participação das Associações, totalizando  R$ 261.435,66 (duzentos e sessenta 

e um mil, quatrocentos e trinta e cinco reais e sessenta e seis centavos) provenientes da rubrica 

CINEMA, que serão redistribuídos em nov/14, por meio de rubrica específica composta pelo rol de 

TV POR ASSINATURA do Grupo AUDIOVISUAL distribuídos em fev/2008 e ago/2008;             

3) Aprovada a redistribuição de R$ 82.854,50 (oitenta e dois mil, oitocentos e cinquenta e quatro 

reais e cinquenta centavos) a titulares e R$ 7.862,72 (sete mil, oitocentos e sessenta e dois reais e 

setenta e dois centavos) relativos à participação das Associações, totalizando R$ 90.717,22 

(noventa mil, setecentos e dezessete reais e vinte e dois centavos), provenientes das rubricas TV 

POR ASSINATURA, que serão redistribuídos em ago/14, acrescidos às verbas de origem NET TV; 

4) Aprovada a redistribuição de R$ 621.454,92 (seiscentos e vinte e um mil, quatrocentos e 

cinquenta e quatro reais e noventa e dois centavos) a titulares e R$ 61.758,26 (sessenta e um mil, 

setecentos e cinquenta e oito reais e vinte e seis centavos) relativos à participação das Associações, 

totalizando R$ 683.213,18 (seiscentos e oitenta e três mil, duzentos e treze reais e dezoito 

centavos), provenientes de várias rubricas de distribuição indireta, respeitando as rubricas das quais 

advieram tais valores, da seguinte forma: INDIRETA/DEMAIS RUBRICAS (julho/2014) -          

R$ 1.076,61 (hum mil, setenta e seis  reais e sessenta e um centavos) a titulares e R$ 106,92 (cento 

e seis reais e noventa e dois centavos) relativos à participação das Associações, totalizando            

R$ 1.183,53 (hum mil, cento e oitenta e três reais e cinquenta e três centavos); 

INDIRETA/CARNAVAL (maio/2015) – R$ 6.961,06 (seis mil,  novecentos e sessenta e um reais e 

seis centavos) a titulares e R$ 689,98 (seiscentos e oitenta e nove reais e noventa e oito centavos) 

relativos à participação das Associações, total R$ 7.651,04 (sete mil, seiscentos e cinquenta e um 

reais e quatro centavos); INDIRETA/FESTA JUNINA (set/2014) - INDIRETA/EXTRA MÚSICO 

ACOMPANHANTE (dez/2014) – R$ 23.487,86 (vinte e três mil,  quatrocentos e oitenta e sete reais 

e oitenta e seis centavos) a titulares, R$ 2.331,37 (dois mil, trezentos e trinta e um reais e trinta e 

sete centavos) relativos à participação das Associações, totalizando R$ 25.819,23 (vinte e cinco mil, 

oitocentos e dezenove reais e vinte e três centavos); INDIRETA/EXTRA RÁDIO AM/FM 

(dez/2014) – R$ 242.903,98 (duzentos e quarenta e dois mil, novecentos e três reais e noventa e oito 

centavos) a titulares e R$ 24.190,29 (vinte e quatro mil, cento e noventa reais e vinte e nove 

centavos) relativos à participação das Associações, totalizando R$ 267.094,27 (duzentos e sessenta 

e sete mil, noventa e quatro reais e vinte e sete centavos); b) Créditos recebidos do exterior - 

retransmissão - Aprovada a distribuição dos valores autorais transferidos ao Ecad pela UBC 

totalizando R$ 341.495,64 (trezentos e quarenta e um mil, quatrocentos e noventa e cinco reais e 
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sessenta e quatro centavos), correspondentes à programação da TV Globo Internacional, TV Record 

Internacional, TV Record e TV Record News recebidas das Associações BMI (EUA), Gema 

(Alemanha), JASRAC (Japão) e SUISA (Suíça) e dos valores autorais transferidos ao Ecad pela 

AMAR totalizando R$ 58.861,34 (cinquenta e oito mil, oitocentos e sessenta e um reais e trinta e 

quatro centavos), correspondentes à programação das TVs Globo e Record recebidos da Associação 

SPA (Portugal) referentes à “cable retransmission”. A Assembleia Geral autorizou que, abatidos os 

8,50% do ECAD, os 91,50% restantes sejam distribuídos da seguinte forma: 84% destinados aos 

titulares e, 7,5% às Associações.  A distribuição será em JUL/14 nas rubricas TV Globo + Direitos 

Gerais, TV Record + Direitos Gerais e TV Record News + Direitos Gerais, respectivamente.           

c) Distribuição do acordo da NET - A Assembleia Geral foi informada de que foram encontrados 

problemas nos cadastros de alguns audiovisuais e em róis que seriam contemplados na distribuição 

do acordo da NET, prevista para AGO/14. Tais acertos são necessários para garantir maior 

qualidade no repasse dos valores e, diante desse cenário, foi sugerido o adiamento dessa 

distribuição para NOV/14 para que todas as providências sejam adotadas. A Assembleia Geral 

aprovou o adiamento da distribuição. d) Distribuição do acordo da Claro TV - A Assembleia 

Geral foi informada que após a realização das atividades para viabilizar a distribuição do acordo da 

NET, o Ecad terá condições de realizar a distribuição dos valores do acordo realizado com a Claro 

TV. A Assembleia Geral autorizou que a distribuição seja realizada a partir NOV/14;                       

e) Cadastramento de fonogramas em audiovisuais - Após a decisão sobre as ações e 

procedimentos para a distribuição dos acordos da NET e Claro TV, a Assembleia Geral debateu 

questões relacionadas ao pagamento de fonogramas em audiovisuais e a desproporção entre os 

valores do ponto autoral e conexo na distribuição de TV por Assinatura. Após considerações feitas 

pelos participantes da reunião, a Assembleia Geral definiu que todas as obras musicais constantes 

das trilhas sonoras de obras audiovisuais deverão ser geradas por fonogramas pendentes, visando 

que os valores conexos fiquem provisionados nas rubricas em que esses audiovisuais forem 

captados, até que sejam definidas novas regras para a inclusão e validação de fonogramas nos 

cadastros de audiovisuais. As regras e ações necessárias para essa atualização cadastral e novos 

cadastros deverão ser propostas pela Comissão de Distribuição. 5.4) Gerência Adm./Financeira: 

a) Memos 047, 048, 049, 050, 051 e 052/14 – Controladoria – Solicitando baixa patrimonial - 

Autorizadas as baixas dos bens móveis e equipamentos obsoletos listados, pelo fato dos consertos 

serem antieconômicos. Deverão ser doados a entidades filantrópicas os bens que ainda puderem ser 

aproveitados. 5.5) Gerência de Recursos Humanos: Registrada a presença da Srª Janaína Araújo, 

gerente executiva de RH. a) Contratação de PCD – Pessoas com deficiência (Cumprimento da 

Lei 8213/91) – Foi apresentada pela Srª Janaína Araújo a situação atual do Ecad quanto à 

contratação de pessoas com deficiência. Após apresentação do relatório de inclusão desses 

profissionais ao quadro de colaboradores do Escritório, Janaína relatou as dificuldades encontradas 

pelo Escritório para cumprir a Lei Federal 8.213/91. Após a exposição, a Assembleia Geral 

autorizou o Ecad a aumentar seu quadro de pessoal em mais 12 vagas administrativas/operacionais 

para assim cumprir o que determina a Lei Federal 8.213/91. 6) Assuntos Gerais: 6.1) Ratificação 

de Procurações - Ratificadas as procurações outorgadas pela Srª Superintendente Executiva aos 

advogados Marialva Piccinini e Gelsa Pinto Serrano – Porto Alegre/RS; Helio Saboya Filho, Carlos 

Alberto Meneses Direito Filho, Pedro Paulo Muanis, Cauê Melo Ivanissevich, Luiza Jordão e Laura 

Borges – Rio de Janeiro/RJ; Rodrigo Moraes Ferreira, Mayana Barbosa Oliveira e Ricardo Duarte 

Guimarães – todo o Estado da Bahia; Joana Dar´c Silva Santiago Rabelo, Edna Maria Pereira 

Ramos Costa, Mirella Brito Rosa e Delma Maria Carreira Furtado – São Luís/MA; Ludovico 

Albino Savaris – Curitiba/PR; Deborah Sabbá Rodrigues, Tatiana Rocha de Menezes e Rocha e 

Fabíola Campos da Silva – nos Estados de Amazonas e Rondônia; Silva & Rateke Advocacia e 

Consultoria, Andrus da Silva, Gilberto Rateke Junior e Simone Cristina Rateke – Florianópolis/SC; 

José Antônio Vale Junior e Douglas de Oliveira Santos – Campo Grande/MS; Leandro Barros de 



Sousa – Rio de Janeiro/RJ; Maria de Fátima Procópio – Montes Claros/MG; Maurício Emil Esper – 

Presidente Prudente/SP; Fabrício Bentes Carvalho e Moreira Advocacia & Advogados Associados 

S/C – nos Estados do Pará e Amapá; e Carlos André de Castro Moreira – Juiz de Fora/MG. Nada 

mais havendo a tratar, o presidente da Assembleia franqueou a palavra aos participantes e como 

ninguém dela quis fazer uso, deu por encerrada a sessão, cabendo a mim, Joelma Giro Montanaro, 

lavrar a presente ata, na qualidade de secretária, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de 

Janeiro, 01 de julho de 2014. 

 

 

ABRAMUS _______________________________ 

              Maria Cecília Garreta Prats Caniato 

 

 

AMAR           _______________________________ 

  Marco Venício Mororó de Andrade 

 

 

ASSIM           _______________________________ 

Cristiane Marcela Camargo e Godoy de Souza 

 

 

SBACEM       _______________________________ 

                                                                                     Kléber da Silva 

 

 

SICAM          _______________________________ 

               Célia Barros Madureira Favi 

 

 

SOCINPRO _______________________________ 

Joelma Giro Montanaro 

 

 

UBC               _______________________________ 

             Marisa Gandelman 
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